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ATA Nº179 / 2022 

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SANTA MARTA DE PORTUZELO 

Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, pelas 

vinte e uma horas e trinta minutos, reuniu a Assembleia de Freguesia de 

Santa Marta de Portuzelo, nesta freguesia de Santa Marta de Portuzelo e 

no edifício da Junta de Freguesia, com a presença de todos os elementos, 

conforme convocatória elaborada pelo seu Presidente, em sessão 

ordinária, estando ainda presente o Presidente, a Secretária e o Tesoureiro 

do Executivo. Tendo a presente a seguinte ordem de trabalhos:  

 

Ponto 1: Período antes da ordem do dia; 

Ponto 2: Informação do Presidente da Junta; 

Ponto 3: Apreciação, discussão e votação da Revisão Orçamental;  

Ponto 4: Intervenção do público; 

Ponto 5: Votação da ata em minuta. 

 

Tomou a palavra o Presidente da Assembleia, Pedro Quesado da 

Rocha, que começou por cumprimentar o Senhor Presidente da Junta e 

restante executivo, os membros da Assembleia e público presente.  

 

Ponto 1: Período antes da ordem do dia 

Iniciou os trabalhos, colocando à votação a Ata da Assembleia de 

Freguesia de 29 de dezembro de 2021 que a Mesa decidiu não colocar à 

votação na última Assembleia tendo em conta as considerações feitas pela 

bancada da coligação PSD/CDS. A mesma foi aprovada por unanimidade. 

 Passou-se à votação da Ata da Assembleia de Freguesia do passado 

dia 28 de abril de 2022 que foi aprovada por unanimidade.  

Relativamente ao expediente, o Presidente da Assembleia, informou 

que recebeu um convite para estar presente na apresentação do cartaz e 



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SANTA MARTA DE PORTUZELO 
 Rua Grupo Folclórico de Santa Marta de Portuzelo, n.º 2; 4925- 179 Santa Marta de Portuzelo 

 

 

2 

do programa das festas da Romaria de Santa Marta que aceitou com 

muito gosto.  

Passando para assuntos de administração da freguesia e de 

interesse local, tomou a palavra Orlando Lopes Parente Antunes, da 

bancada da coligação PSD/CDS que começou por cumprimentar todos os 

presentes. Questionou o Sr. Presidente da Junta sobre quando é que está 

prevista a pavimentação da Rua Primeiro de Maio, no troço que liga o 

Souto da Silva à Estrada Nacional 202. Questionou sobre o ponto de 

situação do projeto de prolongamento da Avenida Cidade de Viana e qual o 

ponto de situação do terreno que permitirá o alargamento do cemitério. 

Questionou também o ponto de situação das obras do Souto da Silva e 

sobre as instalações sanitárias que estão previstas colocar na Preguiça. 

Por último questionou que reparações foram feitas nos arruamentos da 

freguesia. 

Tomou a palavra Sílvia Isabel Cruz da Silva, da bancada do PS, que 

após cumprimentar todos os presentes, congratulou o executivo pelas 

atividades desenvolvidas nos últimos meses, salientando o Dia das 

Associações, agradecendo às mesmas por terem estado à altura do 

esperado e deixando o repto para que continue a ser desenvolvida esta 

atividade. Destacou o convívio da festa de São João no lugar de Talharezes 

que embora não tivesse sido dinamizado pela Junta de Freguesia, 

considera ser o primeiro fruto visível de uma das primeiras atividades 

promovidas por este executivo, visto ter sido organizado pelo mesmo grupo 

que organizou o presépio no mesmo lugar. Considerou ser gratificante ver 

que o objetivo de unir a população começa a dar resultados, esperando 

que outros lugares possam seguir o exemplo. Concluiu este assunto, 

agradecendo ao grupo que esteve na base deste convívio que juntou cerca 

de 180 pessoas. 

Por fim transmitiu os agradecimentos da bancada do PS às 

Comissões de Festas de Santa Tecla em Samonde e Santo António na 

Romé pelo retomar das nossas festas e pelo trabalho árduo por trás dos 

palcos para que tudo se realize da melhor forma possível. 
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Tomou a palavra Márcio Filipe Martins Vieira, da bancada do PS, 

que após cumprimentar todos os presentes começou por reiterar as 

palavras da colega de bancada Sílvia Silva. Continuou a sua intervenção 

dando nota que se tem assistido nos últimos tempos a várias reclamações 

relativamente às limpezas da rua. Sabendo que não é uma tarefa fácil 

dada a extensão da freguesia e às condições climatéricas que têm 

favorecido o crescimento acelerado das ervas, questionou o Sr. Presidente 

da Junta sobre quais as principais dificuldades sentidas para dar resposta 

a esta situação e qual a estratégia a curto e médio prazo para resolver este 

problema.  Questionou também sobre o ponto de situação das obras, do 

prolongamento da Avenida Cidade de Viana e do alargamento do 

cemitério. 

O Presidente da Junta de Freguesia tomou a palavra 

cumprimentando todos os presentes e em resposta ao membro da 

bancada da coligação PSD/CDS, Orlando Lopes Parente Antunes indicou 

que relativamente à pavimentação da Rua Primeiro de Maio, já foi feito um 

pedido à Camara Municipal de Viana do Castelo tendo sido reforçado que 

a mesma se encontra em muito mau estado e aproveitou para dar nota 

que as reparações que foram feitas nos arruamentos da freguesia constam 

no documento “Informação do Presidente da Junta”.  

Relativamente ao projeto da Avenida Cidade de Viana, referiu que o 

estudo prévio está feito e foram já consultadas duas empresas de acordo 

com o mapa de quantidades da obra. As empresas consultadas foram os 

Irmãos Peixoto, Lda e Baltor – Engenharia & Construção, Lda e neste 

momento já têm proposta dos Irmãos Peixoto, Lda e aguardam proposta 

da Baltor – Engenharia & Construção, Lda para marcar reunião com a 

Câmara Municipal para dar seguimento ao projeto.  

Quanto ao projeto do cemitério desde a última Assembleia o Sr. 

Presidente da Junta informou que o solicitador solicitou o registo do 

terreno no BUPI – Balcão Único do Prédio e duas declarações da Câmara, 

uma sobre a renúncia ao direito de preferência da Câmara e outra a 

autorizar a ampliação de compartes. O registo está feito e aguardam a 

declarações da Câmara. 
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O projeto do Souto da Silva já tem as especialidades adjudicadas, 

estando apenas a aguardar o cadastro das águas e esgotos para 

posteriormente se poder orçamentar a obra e apresentar na Câmara 

Municipal. 

O W.C. da Preguiça, foi solicitado à Câmara por ofício a cedência de 

um e posteriormente foram questionados, mas ainda não obtiveram 

resposta. Acrescentou que está em análise possibilidade de alugar 

equipamento, sendo que os valores praticados são elevados. 

Em relação à limpeza das ruas, não se tem conseguido dar resposta 

a todas as solicitações, até porque a empresa contratada indicou que não 

tem condições para dar continuidade ao trabalho devido ao aumento dos 

preços dos combustíveis e falta de mão de obra. A Junta de Freguesia não 

tem mão de obra suficiente para o fazer, porque só tem três colaboradores 

disponíveis e têm contratado a título de prestação de serviços para terem 

algum apoio nas limpezas. O executivo está a avaliar a compra de 

equipamento que ajude neste objetivo.  

 

Ponto 2: Informação do Presidente da Junta 

O Presidente da Junta apresentou o documento entregue aos membros da 

Assembleia de Freguesia. O mesmo segue em anexo a esta ata. 

 

Ponto 3: Apreciação, discussão e votação da Revisão Orçamental 

O Presidente da Junta apresentou a Revisão Orçamental, que visa a 

integração do saldo de gerência de 2021 no montante de 21.985,78 € 

(vinte um mil e novecentos e oitenta e cinco euros e setenta e oito 

cêntimos). Propôs que o mesmo fosse utilizado para reforçar as rúbricas 

que constam no documento em anexo. Destacou a abertura de uma 

rúbrica que não estava prevista no orçamento inicial, nomeadamente a 

07.01.10.02.01 “Aquisição de equipamento diverso” no valor de 6.000,00 € 

(seis mil euros) uma vez que o equipamento de corte de relvas da Junta de 

Freguesia teve uma avaria do motor. Estão a aguardar o orçamento da 

reparação, mas têm a indicação do mecânico que normalmente neste tipo 

de avarias o custo da reparação é tão elevado que compensa mais a 
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aquisição de equipamento novo. Neste valor estará então previsto a 

aquisição de equipamento novo com características semelhantes ao atual. 

Foi colocada a proposta a votação que foi aprovada com cinco votos 

a favor da bancada do PS e quatro abstenções da bancada da coligação 

PSD/CDS. 

 

Ponto 4: Intervenção do publico  

Tomou a palavra António Ribeiro da Cruz que cumprimentou todos os 

presentes. Agradeceu a todos pela coragem de estarem ao serviço do povo 

e da freguesia e parabenizou a plateia. Realçou que em democracia uma 

boa oposição faz uma boa governação.  

Continuou dizendo que a freguesia deveria exigir aquilo que a mesma dá 

ao sistema. Considera que pagamos muito de IMI e que recebemos muito 

pouco.  

Questionou se está no programa ou pensado o alargamento do Beco da 

Estrela com a Rua de Santo António, considerando que seria uma obra de 

pequena envergadura e de grande importância para a população de 

Talharezes e da Romé e que poderia descongestionar o trânsito do centro 

cívico.  

O Presidente da Junta indicou que a rede de gás irá passar no local e que 

apesar de não terem pensado nessa opção, como vão pavimentar poderão 

vir a equacionar o alargamento. 

 

Ponto 5: Votação da ata em minuta 

Procedeu-se à leitura da ata em minuta, pelo 1ºsecretário da 

Assembleia de Freguesia, Lino Ricardo Soares Rodrigues, tendo sido 

aprovada por unanimidade. 

Terminada a reunião o Presidente da Assembleia deu por 

terminados os trabalhos, agradecendo a participação de todos  

 

Em anexo a esta ata serão arquivados os seguintes documentos: 

 

- Informação do Presidente 
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- Orçamento 1.ª Alteração Modificativa – Ano financeiro 2022 

 

 

Santa Marta de Portuzelo, 30 de junho de 2022 

Assembleia de Freguesia de Santa Marta de Portuzelo 

 

___________________________________ 

(Pedro Quesado Da Rocha) 

 

__________________________________ 

(Lino Ricardo Soares Rodrigues) 

 

__________________________________ 

(Ana Rita Dias Pereira) 

 

__________________________________ 

(Sílvia Isabel Cruz da Silva) 

 

__________________________________ 

(Márcio Filipe Martins Vieira) 

 

__________________________________ 

(Orlando Lopes Parente Antunes) 

 

__________________________________ 

(António Manuel Negrão Antunes) 

 

__________________________________ 

(Judite de Jesus Rodrigues Sôra) 

 

__________________________________ 

(Maria Elisabete Parente Oliveira Meixedo) 


